Quant pot arribar a pesar la foca de Weddell?

a.- 550 kg.
b.- 1000 kg.
c.- 100 kg.

a.- Les foques de Weddell poden arribar a pesar 550
kg.

jeM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

Quina part del volum total d’un iceberg es pot veure
en superficie?

a.- Un 10 %.
b.- Un 30 %.
c.- Un 50 %.

a.- Només un 10 % del volum total es veu en

superficie, la resta (90 %) esta submergit sota |’aigua.
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La foca de Weddell habita als mars antartics i se
submergeix a |’aigua per buscar menjar. Quant temps
pot estar submergida a |’aigua?

a.- Entre 10 i 20 minuts.
b.- Al voltant d’1 hora.
c.- Entre 2i 3 hores.

b.- Les foques de Weddell poden estar sota |’aigua
mes d’1 hora.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

Quant pot pesar una cria nounada d’elefant mari?

a.- Entre 51 10 kg.
b.- Entre 301 40 ke.
c.- Entre 100 i 120 kg.

b.- Una cria nounada d’elefant mari pot pesar entre
30 i 40 kg.
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Els pingliins emperador se submergeixen en les
aigiies antartiques a la recerca de menjar. Quants
metres poden submergir-se?

a.- Uns 50 m.
b.- Uns 200 m.
c.- Uns 500 m.

c.- Els pingliins emperador poden submergir-se fins
a una mica més de 500 m de profunditat. El récord
conegut és de 535 m.
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Quin és I'aliment principal de la majoria dels animals
antartics?

a.- Crancs.
b.- Krill.
C.- Peixos.

b.- Krill.

El krill antartic és un crustaci (del mateix gran grup que
els crancs i les gambes) molt abundant a |’ Antartida, i
molt important en la cadena trofica del seu ocea.
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La foca de Weddell se submergeix en les aigiies
antartiques a la recerca de menjar. A quina
profunditat pot baixar?

a.-A20m.
b.- Amés de 100 m.
c.- A uns 600 m.

c.- Pot arribar a profunditats de 600 m.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’
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On viu el pingiii d’Adélia?

a.- A les costes de la Patagonia, a l’Ameérica del Sud.
b.- Al continent antartic.
c.- A les costes d’Australia i Nova Zelanda.

b.- El pingiii d’Adelia, juntament amb el pingiii
emperador, son les Uniques dues espécies de pingiii
que viuen al continent antartic.

iCM &= ECSIC 79X Obra Social "laCaixa"



En quin d’aquests llocs fa més fred?

a.- AlArtic.
b.- A l'Antartida.
c.- Ala part alta de |'Everest.

b.- A I’Antartida; els intensos vents fan que la
temperatura baixi molt, podent arribar als -89 °C!
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Qué és un iceberg?

a.- Un bloc de gel que s’ha anat formant al mar.
b.- Un bloc de gel que s’ha despres d’una glacera.
c.- La capa de gel que es forma sobre un llac.

b.- Els icebergs son blocs de gel que s’han després
d’una glacera, per exemple, i que suren al mar.

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Quina és la temperatura més baixa que, de moment,
s’ha registrat al planeta?

a.- -89 °C.
bi~:~93,2 °C.
c.- -70 °C.
b.- -93,2 °C,

Temperatura que es va registrar a ’Antartida 'any
2010.
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My et

Quants ous acostumen a pondre les femelles de
pingiii d’Adélia?

a.- 1.
b.- 2.
c.- 4,
b.- 2.

Les femelles de pinglii d’Adélia acostumen a pondre 2
ous, de color terrds, encara que sovint nomeés sobreviu
un dels dos pollets.
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Amb quins animals estan més emparentats els
pingiiins?

a.- Amb les foques.
b.- Amb les aligues.
c.- Amb els dofins.

b.- Els pingliins sén aus marines que no volen, pero
que estan adaptades al busseig.
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Que fan els pingiiins per escalfar-se quan estan sobre
el gel?

a.- No paren de moure’s.
b.- S’enterren a la neu.
c.- S’apinyen els uns amb els altres.

c.- Quan estan fora de |’aigua, els pingiiins
emperador s'apinyen formant grups molt grans per
protegir-se del fred i dels forts vents que hi ha a
I’Antartida.
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Com fan els seus nius els pingiiins d’Adélia?

a.- No fan nius.
b.- Amb pedres apilades.
c.- Amb plomes.

b.- Amb pedres apilades.

D’aquesta manera, els ous no toquen directament el sol
i queden protegits, per exemple, d’humitejar-se amb
|’aigua de desglac.
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En el pingiii d’Adeélia, qui incuba els ous?

a.- El mascle.
b.- La femella.
c.- El mascle i la femella alternadament.

c.- El mascle i la femella s’alternen: mentre l'un va a
buscar menjar, |'altre es queda incubant els ous.
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On construeixen els nius, els pingiiins d’Adelia?

a.- Sobre el gel.
b.- A l’aigua.
c.- Al terra.

c.- Al terra.
Fan els nius al sol, amb pedres apilades.
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Quants ous ponen les femelles de pingiii emperador?

a.- 1.
b.- 2.
c.- 4.
a.- 1.

Les femelles de pingiii emperador ponen un unic ou.
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Quin és el pingiii més alt?

a.- El pinglii emperador.
b.- El pingiii d’Adélia.
c.- El pingiii de cara blanca.

a.- El pingiii emperador.
Pot arribar als 115-120 cm d’alcada, que equival
l’alcada aproximada d’un nen de 8 anys.
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On incuben els ous, els pingliins emperador?

a.- Al niu.

b.- En una espécie de marsupi que tenen a l’esquena.

c.- En una especie de bossa coberta de plomes que
tenen entre les potes.

c.- En una bossa d’anidament que tenen entre les
potes; es tracta d'un plec de pell, cobert de plomes,
on recolza ’ou, per evitar que aquest toqui el terra.
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Quant temps incuben els pingiiins d’Adélia els seus
ous?

a.- 9 mesos.
b.- Entre 2 i 3 setmanes.
c.- Entre 32 i 38 dies.

c.- La incubacio dels ous dura normalment entre 32 i
38 dies.
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Quants anys pot viure un pingiii emperador al seu
medi natural?

a.-Deba’7.
b.- De 10 a 13.
c.-De 15 a 20.

c.- La majoria dels pingiiins en estat salvatge arriben
a tenir entre 15 i 20 anys d’edat.
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On ponen els ous, els pingiiins emperador?

a.- A l'aigua.
b.- Sobre el gel.
c.- Al terra.

b.- Ponen els ous sobre el gel, sense construir nius.
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Quant temps incuben els seus ous els pingliins empe-
rador?

a.- 1 mes.
b.- 2 mesos.
C.- 3 mesos.

b.- Els mascles del pingiii emperador incuben |’ou
durant 2 mesos (és el temps mes llarg de tots els
pingiiins) i poden passar tres mesos sense menjar fins
que tornen a I'ocea a alimentar-se.
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Qui incuba els ous en el pingiii emperador?

a.- La femella.
b.- El mascle.
c.- La femella i el mascle alternadament.

b.- El mascle incuba els ous mentre la femella enceta
un llarg viatge a la recerca d’aliment. Després, la
femella s’ocupa dels pollets nounats.
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Quina velocitat pot assolir el vent a |’Antartida?

a.- La d’un cotxe.
b.- La d'un tren d’alta velocitat.
c.- La d’una avioneta.

c.- A I’Antartida és on es produeixen els vents més
forts del planeta, que poden assolir la velocitat

de certes avionetes, uns 320 km/h (el tren d’alta
velocitat pot anar a 300 km/h; i un cotxe, a uns 180
km/h).

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Les fortes tempestes a |’Antartida poden provocar
onades tan altes com una casa de...

a.- 1 planta.
b.- 2 plantes.
c.- 4 plantes.

c.- Els vents antartics, que poden assolir els 320
km/h, generen al mar onades tan altes com una casa
de fins a 4 plantes.

iCM &% BCSIC K ObraSocial laCaixa’

My et

Hi podries fer un petit ram de flors, a |I’Antartida?

a.- Si, hi ha 2 tipus de plantes amb flors.
b.- Si, hi ha 100 espécies de plantes amb flors.
c.- No hi ha plantes amb flors, a ’Antartida.

a.- Si, hi ha 2 tipus de plantes amb flors.

Son capaces de suportar ’escassetat d’aigua, el fred
i el vent; creixen a la petita part del continent que
no esta coberta pel gel. Podries fer un ram, pero et
costaria molt perque les flors d’aquestes plantes son
molt petites.

CM 55 BCSIC 7K ObraSocial "la Caixa”

L’Antartida és:

a.- Un mar.
b.- Un ocea.
c.- Un continent.

c.- Es un continent.

icCM &= ¥ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

Es veritat que fa tant de fred a I’Antartida que no pot
haver-hi volcans amb lava calenta?

a.- Hi ha volcans, pero la lava esta congelada.

b.- No hi ha volcans.

c.- Hi ha volcans, i la lava nomeés es congela quan surt a
la superficie.

c.- Hi ha uns quants volcans a I’Antartida que de
vegades entren en erupcio, encara que faci fred.

joM =i ECSIC ‘.IKObra Social "la Caixa”

Hi ha terra, sota el gel antartic?

a.- No, l’"Antartida esta formada només per gel.

b.- Si, ocupa una superficie similar a la d’Espanya.

c.- Si, ocupa una superficie similar a la dels Estats
Units.

c.- A I’Antartida, com que és un continent, hi ha
terra sota el gel, i la seva superficie és similar a la
dels Estats Units.
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Queé hauries de creuar si volguessis anar de la costa
est a la costa oest de I’Antartida?

a.- Un riu molt ample i profund.
b.- Un llac geganti.
c.- Unes muntanyes molt altes.

c.- Per poder arribar al costat oest de la costa
antartica, hauries d’escalar unes cadenes
muntanyenques anomenades muntanyes
Transantartiques.
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Quants oceans envolten I’ocea Antartic?

N oo
'
e

b.- L'ocea Antartic esta envoltat per 3 oceans: el
Pacific, I’Atlantic i I’Indic.
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Podries veure dofins a I’Antartida?

a.- No hi ha dofins, a ’Antartida.
b.- Si, per exemple el dofi de franja blanca.
c.- Si, per exemple el dofi comu.

b.- Si, a I'ocea Antartic es pot veure el dofi de franja
blanca, un dels dofins que habiten a |I’Antartida, tot i
que és més dificil de veure que el dofi antartic.
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Quants tipus (espécies) diferents de pingiins hi ha a
I’Antartida?

a.- A I’Antartida i les seves illes, hi viuen 6 espécies
diferents de pingiiins.

El pingii rei, el pinglii emperador, el pingiii d’Adelia, el
pingiii macaroni, el pingiii de cara blanca i el papua.

iCM &% BCSIC K ObraSocial laCaixa’
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Com reconeix un pinglii mascle la seva parella entre
tots els altres pingiiins?

a.- Per les taques de les seves plomes.
b.- Pels sons que fa quan es comunica amb ella.
c.- Per la seva olor.

b.- Per trobar a la seva parella entre centenars i
centenars d’altres pingiiins, els mascles escolten
atentament per reconéixer els gralls i els sons que
aquella emet, ja que cada parella es comunica amb
uns gralls caracteristics i diferents de tots les altres.

iCM S BCSIC 7K ObraSocial "laCaixa’

Durant quins mesos és estiu a I’Antartida?

a.- Del maig al juny.
b.- Del juny al setembre.
c.- Del novembre al febrer.

c.- Del novembre al febrer.

Aixo es deu al fet que la Terra gira lleugerament
inclinada al voltant del Sol, de tal manera que els
raigs del sol es reben més directament del novembre
al febrer a I’"hemisferi sud i del juny al setembre a
|"hemisferi nord.
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Quina d’aquestes foques que viuen a I’Antartida
menja pingliins?

a.- La foca manjacrancs.
b.- La foca lleopard.
c.- La foca de Weddell.

b.- La foca lleopard.

Es un feroc depredador de |’Antartida, captura pingiiins
per alimentar-se i, en algunes ocasions, pot atacar fins
i tot cries d’altres foques.
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Quin és el pingiii més gran que existeix?

a.- El pingiii emperador.
b.- El pingiii rei.
c.- El pingiii crestat.

a.- El pingiii emperador.
Pot ser tan gran com un nen, amb una alcada d'una
mica més d’1 m i fins a 45 kg de pes.
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Podrien trobar-se, en algun moment, un 6s polar i un
pingiii?

a.- Si, en un zoologic. .
b.- Si, sobre un iceberg a l'Artic.
c.- 5i, a ’ocea Antartic.

a.- Un 0s polar i un pinglii només podrien trobar-se
en un zoolodgic, ja que a la natura seria impossible.
Els 6ssos polars només viuen a I’Artic i els pingiiins,
a I'Antartida i principalment en zones de I’hemisferi
sud.

jLM - ®ECSIC ﬁObra Social "la Caixa”



A quina velocitat pot arribar a nedar sota |’aigua un
pingiii?

a.- A25 km/h.
b.- A 15 km/h.
c.-A5km/h.

a.- Els pingliins son bastants maldestres sobre el

gel, pero a |’aigua poden fer tot tipus de piruetes i
assolir velocitats de fins a 25 km/hora, impulsats per
les seves potents potes i les seves ales amb forma
d’aleta, adaptades per al busseig.
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El krill és un petit crustaci molt abundant a
I’Antartida. Es pesca?

a.- No, perque esta prohibit.
b.- No, perqué és molt petit.
c.- Si.

c.- El Japo i Polonia son els principals paisos que
pesquen krill a I’Antartida. Amb aquest crustaci
es fabriquen diferents productes alimentaris per a
animals i humans.

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Hi ha meduses, a |’Antartida?

a.- Si.
b.- No, no hi podrien viure perqué es congelarien.
c.- Encara no se sap si n’hi ha.

a.- N'hi ha diferents espécies de meduses sota el gel
antartic, fins i tot a grans profunditats.
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La femella de pingiii emperador pon un tnic ou 'any. On el
pon?

a.- El pon directament damunt de la neu, sense construir cap
niu.

b.- Construeix un niu amb petites pedres i plomes.

c.- No construeix niu i l'ou que pon el guarda sobre les potes.

c.- El pingiii emperador intenta que |'Unic ou que pon no
toqui mai el terra gelat perqué es congelaria, aixi que, quan
el pon, el col-loca suaument sobre les seves potes (en una
espécie de bossa d'anidament) i li dona calor amb el seu
cos. Després sera el mascle el que I'incubi entre les potes
durant un llarg periode.
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Qué és el krill?

a.- Una au antartica.
b.- Un petit crustaci, molt semblant a la gambeta.
c.- Una especie de pingiii antartic.

b.- El krill és un crustaci que fa entre 3 i 5 cm de
llargada, molt similar a les gambes i les gambetes, i
del qual s’alimenten multitud d’animals a I’ Antartida.
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Hi ha arbres, a I’Antartida?

a.- Si, pero son arbres de fulles petites.

b.- Si, pero son arbres amb arrels especials per poder
agafar-se al gel.

c.- AU'Antartida no hi ha arbres.

c.- A ’Antartida no hi ha arbres.
Tot i que si que podem trobar 2 espécies de plantes
amb flor en algunes zones de la peninsula Antartica.
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Hi ha granotes, a I’Antartida?

a.- Si, pero n’hi ha molt poques.
b.- Si, estan adaptades a viure al gel.
c.- No, no hi ha granotes a |’ Antartida.

c.- No hi ha amfibis, a I’Antartida.
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A I’Antartida, la majoria d’aus tenen les cries durant
I’estiu antartic, Quin és |’inica au que cria durant
I’hivern antartic?

a.- El colom antartic.
b.- La gavina antartica.
c.- El pingiii emperador.

c.- L'unica au que cria durant I’hivern antartic
és el pinglii emperador, que arriba a suportar
temperatures de -60 °C i vents de 200 km/h.
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Quant de temps triga un pollastre de pingui
emperador a estar preparat per endinsar-se en el
mar?

a.- 5 mesos.
b.- 7 mesos.
C.- 9 mesos.

a.- Els pollastres de pingiii emperador estan llests per
comengar a alimentar-se al mar als 5 mesos de sortir
de I’ou, quan ja han mudat el plomissol i els han
sortit les plomes.
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Es veritat que els pingiiins hi veuen millor dins de
I’aigua que fora?

a.- Si, perqué passen molt de temps a l'aigua.
b.- Hi veuen igual de bé tant dins de |’aigua com fora.
c.- No, quan neden no hi veuen bé.

b.- Els pingiiins hi veuen bé tant dins de |'aigua com
fora gracies a unes membranes semblants a parpelles
que utilitzen quan bussegen i que els ajuden a veure-
hi perfectament dins ['aigua.
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Qué és un petrell?

a.- Una animal del plancton.
b.- Una muntanya.
c.- Un au marina.

c.- Els petrells sén aus marines semblants a les
gavines, que a |’Antartida poden ser més nombroses
que els pingiins.
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Els coloms antartics, son aus marines?

a.- No.
b.- Si, i s’assemblen a les gavines.
c.- Si, tot i que, com els pingiiins, no poden volar.

a.- Els coloms antartics son les uniques aus de
I’Antartida que no son marines, ja que viuen i
s’alimenten tota la seva vida a terra ferma.
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Quin d’aquests animals pot bussejar a més fondaria?

a.- El pinglii emperador.
b.- U'orca.
c.- La foca de Weddell.

c.- La foca de Weddell.

Pot submergir-se fins als 600 m de profunditat per
capturar les seves preses. El pingiii emperador arriba
als 400 m de profunditat; i l'orca, encara que es passa
tota la seva vida a l'aigua, nomeés arriba als 260 m de
profunditat.
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Qué mengen les foques a I’Antartida?

a.- Algues.
b.- Peixos, krill, crancs i pingins.
c.- Cries d’altres foques.

b.- La majoria de les foques antartiques mengen
peixos, krill, crancs, cargols i cloisses; i algunes, com
la foca lleopard, mengen fins i tot pingliins.
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Quina distancia pot recorrer volant un petrell al dia
per trobar menjar per a les seves cries?

a.- 200 km.
b.- 100 km.
c.- 10 km.

a.- Per poder alimentar els seus petits pollastres, els
petrells poden volar prop dels 200 km al dia, fins i
tot amb fortes tempestes.

iCM %~ BCSIC 3K ObraSocial "laCaixa’

Qué mengen els coloms antartics?

a.- Krill.
b.- Petits peixos i crancs.
c.- Ous, deixalles i carronya.

c.- Els coloms antartics passen tota la seva vida a
terra ferma i s’alimenten d’ous d’altres aus, deixalles
i carronya.
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El krill &s un animal antartic semblant a la gambeta.
Queé significa la paraula krill?

a.- Petita gamba.
b.- Menjar de foques.
c.- Menjar de balenes.

c.- Krill és una paraula noruega que significa «menjar
de balenes».
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Quins mamifers marins podriem trobar en un viatge
en vaixell per I’ocea Antartic?

a.- La balena geperuda, la balena blava i l'orca.

b.- La balena geperuda, el catxalot i el cap d’olla
negre.

c.- El dofi comu, el catxalot i la balena franca.

a.- Hi podriem trobar balenes geperudes, balenes
blaves i orques. El cap d’olla negre i el dofi comu no
viuen a les fredes aigiies antartiques, on, en canvi,
tambeé podriem veure catxalots i balenes franques.
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Quina és |’au voladora més gran del planeta?

a.- El condor.
b.- L’aliga reial.
c.- L'albatros.

c.- L'albatros, que pot ser vist a |’Antartida, és
I’au voladora més gran del planeta; les seves ales
desplegades poden mesurar fins a 3,5 m.
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Per que moltes balenes van a I’Antartida?

a.- Perque els agrada |’aigua freda.
b.- Perque alla és on tenen les seves cries.
c.- Perque alla és on s’alimenten.

c.- L'abundancia de krill, del qual s’alimenten les
balenes a I’ocea Antartic, és el que provoca que
molts d’aquests enormes mamifers es desplacin fins a
I’Antartida cada any a alimentar-se.
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Qué son els peixos de gel?

a.- Peixos de color blanc.
b.- Peixos que emigren a |’Antartida a U"hivern.
c.- Peixos amb una sang especial.

c.- Els peixos de gel viuen sota el gel antartic, i es
diuen aixi perqué la seva sang, que té substancies
anticongelants, és transparent.
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Tenint en compte que la balena blava és I’animal
més gran del planeta, quant krill creus que necessita
menjar cada dia?

a.- 1 tona.
b.- 10 tones.
c.- 50 tones.

b.- Les balenes blaves son capaces de capturar al
voltant de 10 tones de krill al dia gracies a la seva
enorme boca i a les seves barbes.
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Quants anys pot viure un albatros?

a.- 6.
b.- 60.
c.- 100.

b.- Els albatros poden arribar a viure fins a 60 anys.
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En quina época de |’any es poden veure balenes a
I’Antartida?

a.- A l'estiu, quan hi van per alimentar-se.
b.- Al’hivern, quan hi van per reproduir-se.
c.- A l'estiu, quan hi van per reproduir-se.

a.- La majoria de les balenes que viatgen fins a
I’Antartida ho fan durant els mesos de |’estiu austral,
quan el gel ha disminuit i es poden alimentar de krill.
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Hi viuen éssers humans, a |I’Antartida, durant tot
I’any?

a.- Si, alguns indigenes.
b.- Si, alguns investigadors.
c.- Esta habitada només durant ’estiu.

b.- Si, alguns investigadors.

A I’Antartida mai hi han viscut indigenes. En
l"actualitat, cientifics de diversos paisos hi han
instal-lat les seves bases per poder estudiar aquest
enigmatic continent amb més facilitat durant tot ’any.
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Hi ha peixos, a les aigiies antartiques?

a.- No, perqué es congelarien.
b.- Si, i alguns estan especialment adaptats al fred.
c.- No, perqueé els pingtiins se’ls han menjat tots.

b.- Si, i alguns dels peixos que viuen en aigiies
antartiques, els anomenats peixos del gel, tenen una
substancia anticongelant a la sang que impedeix que
el seu cos es congeli.
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Quant pujaria el nivell del mar si es fongués tot el gel
de I’Antartida?

a.- 60 m.
b.- 10 m.
c.- 100 m.

a.- Segons els experts, el volum de gel a I’Antartida
es tan gran que la seva descongelacio completa
provocaria una elevacié del mar de fins a 60 m.

iCM &% BCSIC K ObraSocial laCaixa’

My LA

Hi ha algun lloc del planeta on no es vegi sortir el sol
de mati?

a.- No, el sol sempre es veu sortir de mati a tot el
planeta.

b.- Si, al desert del Sahara, de vegades, no es veu sortir
el sol.

c.- Si, als pols no es veu sortir el sol durant mesos.

c.- A ’Antartida i a ’Artic, durant I’hivern, hi ha 5
mesos a I’any en els quals no es veu que es fa de dia.
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Quina grandaria té el continent antartic?

a.- Es tan gran com Espanya.
b.- Es una mica més gran que Europa.
c.- Es més gran que els Estats Units.

b.- La superficie del continent antartic és una mica
superior a la que ocupa Europa, pero a |’hivern

la superficie de gel mari pot ser més gran que la
superficie dels Estats Units.
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